

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:阴到多云有短时小雨,最高5℃,最低3℃



明天:阴有小雨,最高7℃,最低3℃

2022年2月17日 星期四 农历壬寅年正月十七 今日24版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第21914期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

习近平同法国总统马克龙通电话 推进中欧投资协定批准生效进程

据新华社北京2月16日电 国家主席习近平2月16日下午同法国总统马克龙通电话。

习近平向马克龙和法国人民致以新春祝福,指出北京冬奥会如期顺利举办,说明国际社会心向和平、团结、进步。祝贺法国运动员取得佳绩。

习近平强调,新的一年,中法双方应该延

续积极、健康、向上的主基调,本着相互尊重、平等相待原则,加强各层级对话交流,增进了解 and 互信,推动中法合作取得新成果。

习近平指出,中方愿同法方一道,推动中欧领导人会晤成功举行,共同办好新一轮战略、经贸、绿色、数字、人文高层对话,推进中欧投资协定批准生效进程,切实惠及双方人民。

奋进 新征程 建功 新时代

今年1月,洋山四期集装箱吞吐量和上海港吞吐量双双创月度新高

上海港:创新发展谋“新高”

大型主题采访活动上午启动,本报今起推特别报道

开栏的话

党的十八大以来,上海勇当更高水平改革开放的开路先锋、全面建设社会主义现代化国家的排头兵,在服务国家战略,提升城市能级,增进群众福祉等方面取得有目共睹的辉煌成绩。为追寻时代高光,展示上海干部群众只争朝夕,奋力创造新时代新奇迹的生动实践,迎接党的二十大,本报今起推出“奋进新征程 建功新时代”特别报道,敬请关注。



新民眼

老百姓的笑容从何而来

>>>3版

第7金 “难度王”定乾坤

他是中国第一个挑战5.0难度动作的运动员;他在家门口,冲击已失败三次却始终魂牵梦萦的冬奥会金牌……

昨天晚上,北京冬奥会自由式滑雪男子空中技巧决赛中,齐广璞以129.00分为中国队拿下北京冬奥会第七金。16年的等待,这位“四朝元老”终得圆满。

■ 齐广璞在比赛中 新华社发



老将新人 有笑有泪 科技冬奥 眼见为实

本报北京今日电 (特派记者 李元春)北京冬奥,中国队,燃!昨日,纵身一跃,31岁的老将齐广璞问鼎自由式滑雪男子空中技巧,四届冬奥,金牌梦终圆。中国冬奥代表团至今获得7金4银2铜,冰雪赛场,我们一直在超越。

《难度王终加冕》,齐广璞赢了,成为云顶夜空最亮的一颗星。这是他四届冬奥会首次站上

个人项目领奖台,也是拼搏到最后一刻的回报。来到场下,队友之间的《两次拥抱》让人动容。空中技巧看似是追求个人动作极限的项目,但更是挑战团队力量极限的项目。齐广璞、贾宗洋和徐梦桃一起奋斗的经历,是留给队伍的巨大财富。北京冬奥,新人闪耀,老将亦仍是珍宝。

22岁的孙龙,恐怕正在经历他运动生涯的

“至暗时刻”。昨晚,正是他在短道速滑男子5000米接力中出现低级失误,让原本有望至少拿牌的中国队,无缘奖牌。《孙龙连说“对不起”》,短道速滑比赛也至此收官。揽下2金1银1铜,为他们骄傲的同时,也不禁看到《“王牌之师”还需新的领军人》。

昨天,还是中国冬奥《首金二十年》的纪念日,20年后赛场上已出现了更多个杨扬。中国人的奥运梦何止限于运动员,刘瑞旗与奥运的故事说不完,《绒线编织五环梦》。赛场上,中国文化、中国故事打动人心,《北京冬奥为何这么美》《科技冬奥,从理念变成现实》,因为,我们有梦想,我们敢作为。

IM智己汽车
邀您关注北京冬奥会



(相关报道见《新冬奥》
特刊第15-18版)

主动征 上海倾听您的声音

五个新城规划、十大生态环境金点子等
都有市民参与

>>>详见第11-14版

这些老物件 见证发展历程

“百物进百校,百讲证百年”
活动第二批藏品发布

>>>详见第6版